



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

## ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAR DE ESPANHA DE 2021.

Aos 02 (dois) dias do mês de agosto de 2021, sob a presidência da Sra. Adriana Aparecida Halfeld Guerra, com a presença de 08 (oito) Senhores Vereadores, Alair de Rezende, André Luiz Costa Brolhiato, Arnóbio Joaquim de Souza, Joaquim José de Souza, Rafael Garcia Furtado, Sebastião Silva Carvalho e Thiago Gribel do Valle, ocorreu a décima nona reunião ordinária do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). O vereador Lincoln Rodrigues dos Santos justificou sua ausência, mediante apresentação de atestado médico. Após leitura, discussão e votação da ata da reunião anterior, a mesma foi aprovada por unanimidade. Não havendo correspondências e informe de comissões, a Presidente informou que terá na pauta o Projeto de Lei do Executivo nº 13/2021 – “Que insere no Orçamento vigente a natureza de despesa eu menciona e dá outras providências”. Os vereadores abriram mão da leitura do projeto e dos pareceres. Inscritos como oradores os vereadores André e Rafael. O Vereador André informou que pretendia falar sobre o PLE 13/2021, tendo a Presidente informado que as discussões sobre o projeto devem se dar na Ordem do Dia. Sobre as Indicações do Vereador Rafael, como foram apresentados substitutivos no início da sessão, não foram publicadas, não tendo os vereadores conhecimento das mesmas, tendo o vereador dito que, em razão de ter protocolado o substitutivo na data de hoje, poderia deixar as indicações para serem votadas na próxima reunião, informando que a substituição foi apenas para acrescentar o nome do vereador Lincoln na indicação nº 10/2021. O vereador Rafael perguntou se o projeto do Legislativo nº 04/2021 irá entrar na pauta e a Presidente explicou que não, em razão do projeto do Executivo demandar urgência e não sabia se teria algum vereador apto a fazer o parecer rapidamente e, como também acontecerão modificações, atendendo mais rigidamente ao Regimento Interno, não foi pedido parecer jurídico. O vereador Rafael disse que recebeu uma reclamação sobre o relógio da praça não estar funcionando e também o Leo Aranha fez uma publicação falado sobre, que não sabe se o relógio pertence a prefeitura ou se a alguma empresa, mas que poderia fazer ele voltar a funcionar, pois está fazendo falta. O vereador Rafael também perguntou sobre o motivo do parquinho, perto da Igreja, estar fechado, uma vez que estamos na Onda Verde há algumas semanas e tem locais no Município que estão cheios durante a semana. O vereador Rafael falou sobre o ataque que ele e sua família sofreram no último final de semana na rede social, que foi um ataque covarde, vindo de um cidadão que deveria ter no mínimo noção do que está fazendo, pois família é a coisa mais preciosa que Deus nos deu e que ele pensa mil vezes antes de ofender qualquer um e que só para constar, ele tomará as providências cabíveis porque cidadão nenhum vai atacar a honra de sua família. A Presidente respondeu acerca do relógio, que o mesmo pertence ao Município e pelo que sabe ele estava desativado há muito tempo, antes da mudança de administração; que, em 2013, ele foi colocado para funcionar novamente, que tem até a logo da administração sobre ele, que já está meio apagada e agora parece que ele não está mais funcionando, que ela nem tinha reparado, porque todas as pessoas só olham para ele nos dias muito frio, para ver a temperatura, mas crê que não haja que seja um grande problema, que pode ser passado para o

*[Handwritten signatures of the council members]*



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

Executivo. A Presidente falou sobre o parquinho, que tem visto aberto, salvo alguns dias, que pelo menos o trailer tem visto aberto e que, sobre estarmos na Onda Verde, há um engano na afirmativa, pois nosso o Município não acompanha o Minas Consciente, apenas tendo acompanhado quando a Onda foi impositiva, quando todos os municípios mineiros não puderam dizer não à Onda Roxa, então não podemos considerar que Mar de Espanha está na Onda Verde ou Amarela. O vereador Rafael disse que na época em que o pessoal estava em dúvida se estava ou não, de acordo com o Estado, ele conferiu e estava. A Presidente disse que aderiu durante um curto muito curto, mas na ocasião como Mar de Espanha estava em uma situação melhor do que o resto da microrregião, resolveu cancelar isso, tanto que votamos nesta Casa há pouco tempo sobre algumas medidas. A Presidente falou que sobre ataques na rede social, ela também tem sofrido ataques, inclusive de pessoas desta Casa, que podem levar essa situação adiante, que tem se aborrecido, pois não gosta de piadinhas, que falou na sessão anterior ao recesso, que gosta que cheguem e falem direto com ela, mas que se o ataque envolve pessoas desta Casa, ela prefere que ele faça um requerimento por escrito, formule uma reclamação por escrito, que acha que deveriam começar a fazer isso, pois ela tem visto algumas “pitadinhas” de maldade, indiretas, que já foi colocado em reunião anterior. A Presidente disse que, na reunião preparatória, falou que a importância maior era esta Casa brilhar, que o trabalho fosse em equipe, que cada um tem um ponto de vista, mas que quando começam a concorrer, disputar como concorrentes e adversários, a Casa perde muito e o Legislativo fica desvalorizado. A Presidente disse que nota-se com a leitura da ata o quanto essa Casa foi desrespeitada em vários termos, no quesito de urbanidade, no tratamento da condução das palavras, com a dignidade própria a edilidade, que não são moleques, que devemos nos portar, inclusive na leitura da ata, que para ela foi muito lamentável, que fica indignada, os vereadores rindo, que a partir do artigo 125, do Regimento Interno que prevê a conduta da fala, que o tempo que a discussão levou na reunião, quando os vereadores têm tempo para falar, que fala-se quando a palavra lhe é autorizada e fala-se pelo previsto no Regimento, o que tivemos aqui até hoje foi uma desconsideração extrema com cada um; que não vem sendo estipulado tempo para cada vereador falar, que a palavra foi e voltou, vira praticamente um bate papo, desde que fosse feito com respeito, não vê motivo nenhum para que não permanecesse assim, mas da forma como vem sendo desenvolvida, está ficando muito feia. A Presidente falou sobre como ficaria a publicação desta reunião, que talvez nem será publicada, com uma leitura de ata com este tipo de discussão e com risadas dos senhores, o que os cidadãos os cidadãos sérios que os senhores representam devem pensar a respeito disso, que o Legislativo Municipal já é muito criticado em todos os municípios, que constou várias vezes as advertências da Presidente e que por ter sido uma reunião remota, onde quem fala mais alto abafa o som do outro, que muitas das vezes que advertiu, nem constou na ata. A Presidente disse que tem recebido vários requerimentos recentemente, várias situações delicadas, que pedem o cumprimento do Regimento em vários pontos, em outros são descumpridos descaradamente deste modo, muita coisa do que vinha sido feita, que considerava par ao bem de todos, não pode mais, que iria apresentar hoje a forma como iremos nos conduzir daqui para



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

frente, mas em respeito a estrita observância no nosso Regimento, inclusive no tempo da palavra, inclusive com atestados médicos, que é outra coisa que sempre foi considerado as justificativas e o Regimento exige atestado, o que nunca foi feito questão, que vários pontos que não eram levados em conta, inclusive leitura de parecer, leitura de proposituras, não era seguido o Regimento para o bem estar dos senhores, mas vamos ter que seguir, então solicita que observem o Regimento principalmente no que diz com relação aos debates e respeitabilidade, se tivermos ainda condições ainda, propõe que voltem a conversar sobre os assuntos desta Casa de maneira clara, honesta, como uma equipe em prol do povo, que cada um pode ter seu partido, mas querer brilhar atacando o outro não vai fazer bem a nenhum dos vereadores, nem a esta Casa e ao povo muito menos. O vereador Sebastião pediu para fazer um esclarecimento, no que se diz a ataques em redes sociais, que ele acha ridículo, principalmente porque sempre achou que as redes sociais é um esconderijo de covardes, que a pessoa fala, deixa de dar nomes, deixando a entender e percebe que é para você, mas não vai entrar nesse jogo, para não falar que a carapuça serviu e que a discussão que houve, ele considera como erro regimental, mas ele prefere essa discussão que cada um fala o que quer e não guarda rancor. Não fica pisando em ninguém, não envolve família, não envolve ninguém, cada um falou o que quis, os ânimos se alteram, mas o erro regimental é escrever tudo isso na íntegra na ata, o Regimento Interno fala que não é permitido constar na ata tratamento ofensivo. O vereador Thiago disse que se soubesse que tudo isso estaria na ata, não teria lido. O vereador Sebastião ratificou ser contra ataques em redes sociais, que ficam jogando indireta, que presencialmente foi um “bate boca” desagradável, mas pelo menos resolveu na reunião, que não foi para rede social depois falar das pessoas. Ressaltou não poder constar tratamento desrespeitoso em ata, pois realmente é vergonhoso, se tem alguém presente assistindo, ficaria chato, mas que é uma discussão que tem em toda Casa Legislativa, que é bom evitar, mas que acaba acontecendo. O vereador falou que tem muitas coisas que precisam ser policiadas, inclusive nas redes sociais, o respeito é bom, mas tem que ser mútuo, pois querer só que um lado tenha respeito não tem jeito. O vereador Sebastião falou que a Presidente faz seus pronunciamentos, mas, às vezes, também se comporta de maneira inadequada, tendo a Presidente solicitado que ele cite em quais situações. O vereador disse que uma das coisas é que todos os vereadores precisam se inscrever para falar, que a Presidente fala quando quer, o que quer e muita coisa, fala o tempo todo, que a Presidente tem que dirigir os trabalhos da Casa, colocar ordem, pois quando a Presidente também discute, fica sem ter como colocar ordem, que a Presidente não tem que discutir, pois não tem ninguém melhor que ninguém, mas para mostrar dentro do Regimento o que pode ser feito, que ele propõe isso. O vereador Sebastião disse que antigamente acontecia muitas coisas de brigas ente vereadores, nesta Casa, mas que os tempos são outros, que não podem fazer isso, disse que a Presidente está certa em seu pronunciamento, mas que não precisam de Regimento Interno para respeitar uns ou outros. A Presidente respondeu sobre a alegação que ela fala o tempo inteiro, que nas vezes em que ela se pronuncia, em momento algum foi para criar discussão entre os vereadores, mas para orientar com relação aos procedimentos, para alguns assuntos que podem ser



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

duvidosos, que se o vereador viu em algum situação que as suas opiniões e intervenções estavam fora do direcionamento da Mesa, gostaria que citasse, mas que não se recorda. A Presidente falou sobre respeitar para ser respeitado, mas se analisar a origem do desrespeito pode ser verificada, caso estejam todos interessados, pois já chegamos em um ponto bastante complicado, sugerindo, caso os vereadores queiram, fazer uma reunião no estilo da reunião preparatória para tentar chegar a um eixo estratégico comum, que seja benéfico a esta Casa e a população. O vereador Sebastião falando em acordo e em paz, é com ele, mas que as discussões acontecem e finalizam, sem picuinhas, principalmente em redes sociais. O vereador Alair falou que as discussões, apesar de às vezes bem calorosas, infelizmente fazem parte e que acabam se exaltando em alguns momentos, falou que usa muito as redes sociais, para postar coisas que acha legal, não ataca ninguém, que não serviu para ele; reconheceu que errou ao rir durante a leitura da ata, se desculpando com todos os colegas. A Presidente falou que ela já se exaltou em outras situações nesta Casa, que já chegou ser ofendida ao ponto de gerar um processo criminal, que mesmo havendo uma discussão, deve haver controle para não passar dos limites, nem no sentido temporal, nem no de admissibilidade, que no caso específico, no limite temporal, pois foram várias vezes advertidos. O vereador Rafael disse que em momentos de exaltação dos ânimos, como as risadas durante a leitura da ata, que são humanos e que erram, que ninguém forçou para rir, que aconteceu, que não considera um desrespeito ao cidadão que vai assistir, mas que com relação a rede social, indiretas entre um e outro, é desconfortável, mas suportável, mas a partir do momento que a pessoa chama sua mãe e sua noiva de alguma coisa, esse é o limite, que cada um sabe o seu limite, que quem quiser pode falar dele a vontade, mas que falar da família. A Presidente perguntou ao vereador Rafael se ele está se referindo a uma publicação do seu filho Arthur, tendo o vereador Rafael respondido que se a Presidente achar que é, tendo a Presidente respondido que parece ser, pois pelo que seu filho falou sobre uma publicação dele sobre mais ou menos isso, que foi respondido como se fosse para o vereador Rafael e sua família. O vereador Rafael disse que está publicado, que quem foi, sabe quem é. A Presidente disse que se for o caso, por seu filho ser menor, podem conversar sobre isso e tratar na maneira devida, mas obviamente não na reunião. O vereador Rafael disse que cada um pode falar o que quiser, mas se sentiu ofendido com a postagem e expôs que não precisava chegar nesse ponto e pediu que não se repita. A Presidente disse que faz questão de conversar sobre o assunto, mas em momento adequado. O vereador Thiago se desculpou por rir enquanto fazia a leitura da ata, porque a forma que estava escrito, que se tivesse lido antes, não teria feito a leitura na reunião, disse que não deve ser colocado as discussões na íntegra, que acha desnecessário. O vereador Rafael que o vídeo tem que sair, que não vê motivos para ele não sair. O vereador André se desculpou por rir durante a leitura da ata, que na verdade não só riu, como chorou de rir e que não considera que tenha desrespeitado ninguém. A Presidente falou que a questão do vídeo não ser publicado é que, como se tem exigido muito a questão do Regimento Interno e ele não prevê a criação de página na internet, publicação de vídeos, gravações de sessões, coisas que foram surgindo para facilitar a nossa vida e dar transparência, principalmente neste momento de



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

pandemia, mas que a questão por estar suspensa a publicação é para analisar o cabimento disso, antes que venha outro requerimento falando não constar no Regimento Interno. A Presidente falou sobre a ata ser feita na íntegra, que já tiveram situações nesta Casa, em que vereadores questionavam porque suas falas não estavam na ata e que, principalmente, quando surge uma discussão, há possibilidade do ajuizamento de ação criminal, sendo assim ideal a ata pormenorizada e, se cada um falar apenas o que é devido e no seu tempo, não vai ocorrer esse tipo de coisa; que as atas vem sido feitas, que gosta do modo, que são bastante corretas, mas elas podem ser supervisionadas, por determinação do Regimento, pelo secretário e já que vamos passar a seguir mais o Regimento, o secretário pode começar a fazer as atas, que pode seguir a forma dele fazer, mas a orientação da Casa é no sentido que haja o pormenor, para essa eventualidade de ajuizamento de ação penal e para ao vereadores não ficarem questionando constar suas falas. O vereador Rafael perguntou se como o vídeo não será publicado, se ele pode ser enviado para os vereadores, tendo a Presidente respondido que poderá analisar sobre, que sua intenção primeira era continuar publicando, pois salvo engano, foi sua primeira indicação como vereadora, em 2013, e é uma situação pela qual ela tem muito carinho, pois considera importante para a população, principalmente porque não está podendo ter assistência nas reuniões, mas que irá analisar. O vereador André perguntou quanto tempo ele tem para falar, tendo a Presidente respondido que não está contando para hoje, que se fosse levar a risca, este debate nem poderia nem ter ocorrido. A Presidente deu início à Ordem do Dia, colocando em deliberação a discussão e votação única do projeto nº 13/2021, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O vereador Sebastião pediu que constasse que ele está votando favorável baseado na justificativa do parecer contábil. A Presidente colocou o projeto nº 13/2021 em discussão única. O vereador Rafael perguntou qual a justificativa do projeto estar retroagindo para 22/07/2021, tendo o vereador Alair dito que é bem comum isso acontecer em projetos, que vários fatores fazem com que isso aconteça. A Presidente disse que acredita ser alguma coisa relacionada à licitação dessas manilhas, mas que é bastante corriqueiro no meio Legislativo. O vereador André apresentou alguns questionamentos, que disse ter direito como vereador desta Casa fazê-los, seguem os mesmos transcritos: “Reunião Conjunta de Comissão – questões a serem abordadas sobre o PL – Favor constar em ata – 1) Qual o número do Projeto de Lei? 2) Em março de 2021, na rede social do prefeito foi realizado uma postagem sobre uma verba no valor de 2 milhões que seria destinada as obras da Rua Henrique Tonetti. Já que o mesmo disse anteriormente que havia conseguido o dinheiro, gostaria de saber o porquê desse projeto de lei. 3) A verba da emenda parlamentar, já foi liberada para o município? Se sim, porque não usar? Se não, qual a previsão? 4) Porque o projeto não apresenta o nome da empresa onde a prefeitura irá comprar os equipamentos? 5) de acordo com o projeto, o mesmo informa que semanalmente está havendo aumentos de preços. Gostaria que a empresa apresentasse relatórios anteriores dos preços para justificar urgência. 6) Que material é esse que é fabricado por uma única empresa no país? 7) A verba da emenda parlamentar, já foi liberada para o município? Se sim, porque não usar? Se não, qual a previsão? 8) Porque no projeto a data da publicação está retroativa? 9) Porque no



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

projeto não está especificado o quantitativo do equipamento? 10) Não existem previsões de início e término das obras 11) Considerações finais: quero deixar claro que não sou contra os melhoramentos na Rua Henrique Tonetti. Porém, gostaria que o projeto fosse apresentado de forma mais elaborada para que nós vereadores pudéssemos analisa-lo e aprova-lo sem nenhuma dúvida. Precisamos entender que o nosso trabalho nesta casa, tem que ter bastante cuidado. O PL solicita de nós o montante de mais de meio milhão de reais. Nosso cargo exige muita responsabilidade e o projeto precisa ser o mais claro possível". O vereador André disse que não é contra as melhorias da rua, pois vê esta necessidade dos moradores há muito tempo. O vereador André disse que em março de 2021 foi feita uma publicação na rede social do prefeito sobre a verba de 2 milhões, ressaltando que constava a expressão "as obras" e que a seu entender seriam as obras debaixo e acima da terra. Disse que foram citados três deputados nesta publicação, que as emendas foram destinadas a esta obra e que o projeto de lei fala que esse excesso de arrecadação será destinado para a mesma obra. Pede que todos os vereadores respeitem sua opinião, ainda que discordem, disse que para votar, precisa estar claro. O vereador disse que não é contra nenhuma melhoria para Mar de Espanha, mas que, hoje, como vereador, quer votar um projeto que seja claro na sua totalidade. O vereador Thiago disse que entendeu ser urgente a votação, pois o valor dos tubos está aumentando diariamente, que quanto mais rápido comprar, melhor. O vereador André disse que entende a justificativa do vereador Thiago, mas que mesmo tendo somente uma empresa, fez a colocação, pois não tem nome da empresa, nem valores específicos, que o excesso é todo para compra do material. O vereador Sebastião disse entender o que o vereador André disse sobre retroagir em 22 (vinte e dois) de julho, subentende-se que o material já foi comprado. A Presidente falou que os projetos de lei são diferentes dos projetos técnicos de execução de obras, que essa questão de início e término e outros pontos não pode estar no corpo do projeto e nem são obrigatórios em sua justificativa. A Presidente disse que esses questionamentos, como já foi dito em outras reuniões teriam que ter sido passados antes para não emperrar a pauta, um travamento desnecessário. O vereador André disse que acha interessante o que ela falou, mas que o projeto foi colocado no grupo da Câmara na sexta-feira, dia 30/07 (trinta de julho), que hoje é segunda-feira e não teria tempo, que não vê obstáculo nenhum em colocar esses pontos agora. A Presidente disse que poderia ter colocado na reunião de comissões, que poderia ter informado que precisava de respostas antes de analisar, inclusive já foi deliberado por votação única e foi unânime e, por isso, foi colocado em discussão única. O vereador André falou que podem retirar de ser votação única, tendo a Presidente respondido que já foi deliberado. O vereador Alair, como líder de governo, falou que respeita o voto e opinião de cada um, mas que como morador da Rua Henrique Tonetti, sabe da necessidade das obras no local, pois quem mora ali sabe o que passa, que não quer desrespeitar a fala do vereador André, mas que gostaria de votar o projeto nesta reunião, pois tudo que é para o benefício da cidade e da população, ele sempre será favorável e ressaltou que respeita o direito de voto e opinião de cada um, que todos foram eleitos pela vontade do povo e graça de Deus, porém se houve algum problema, irão fiscalizar, que se gerar alguma desconfiança

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

futura, eles têm todo direito de reivindicar e pedir que tome providências, que temos o Ministério Público muito atuante que, com certeza, se chegar uma denúncia, ele irá olhar e com bons olhos, para ver se tem algo errado. O vereador Alair disse que vota com a consciência muito tranquila e aconselha seus pares a votarem favorável também. O vereador Rafael disse que só não concordou com uma coisa na fala da Presidente sobre antecipar alguns questionamentos, pois já fala em primeira discussão, que considera válido esses questionamentos e de repente com a intenção, entre os vereadores, terem estas respostas, para votar sem dúvida, que considera que essa seja a intenção do vereador André. O vereador Rafael também falou que é favorável ao projeto, mas que precisam dos esclarecimentos das dúvidas e que este é o momento. O vereador Alair disse que Rafael está certo, mas que entende o lado da Presidente, pois quando foi deliberada a votação única pelo Plenário, poderia ter exposto antes. O vereador André disse que já havia pedido a palavra antes e não foi dada a ele. A Presidente disse que tem falado muito sobre o que deve ser tratado em reunião de comissões e reunião ordinária, tem outras formas dentro do Regimento Interno do vereador pedir a palavra até em casos de urgência e de ordem, que existe o pedido da palavra para propor tanto urgência como sobrestamento, como votação em destaque, mas que, antes de deliberar pela votação única, onde o próprio vereador votou favorável, que houve esse atropelo, quando ele começou a falar sobre o projeto e o mesmo não estava em pauta, ele deveria ter falado que estava falando em termos preliminares à votação, não deu a entender que falaria de questões que obstaculizariam o andamento da sessão, até porque a deliberação para ser em turno único foi aprovada por unanimidade dos presentes. O vereador Sebastião disse que baseado na fala do vereador André, ele disse que estava esperando sua hora de falar, porque não sabia que tinha que falar antes, que foi falado agora sobre a deliberação da votação única, perguntou a Presidente, pelo bom senso, que o projeto está retroagindo ao dia 22/07, então tanto faz ser votado hoje ou amanhã, em votação, a data vai retroagir da mesma forma, que em homenagem aos questionamentos do vereador André, poderia deixar para próxima reunião, que poderia ser amanhã, que considera razoável trazer essas explicações antes de votar. O vereador André disse que, sendo bem sincero, foi eleito para representar o povo e aqui está prestando seu trabalho, que não está julgando ninguém, que está prestando seu trabalho de vereador, que é fiscalizar seja quem for, mas que se foi questionado que ele não colocou anteriormente, que ficou mais de hora para falar, que todos falaram e ele esperou, pois a Presidente disse que teria que ser na hora do dia, mas que se futuramente, em outros questionamentos que ele fizer, vai pedir a palavra de qualquer maneira antes, mesmo que senão for autorizado, terá que tentar falar, mas que seus questionamentos como vereador, não está vendo nada de errado, que igual já falou, não está julgando ninguém, mas estudou o projeto e se prestou a ser vereador para tentar ir aprendendo ao longo do tempo, que não considera ser mais que ninguém, mas que lendo o projeto, ele lembrou que, em 10/03 (dez de março), ele curtiu e compartilhou a publicação do prefeito, dos dois milhões para a referida obra e que agora estão pedindo novamente. O vereador Alair disse que essa obra é muito mais que isso. A Presidente disse que o próprio vereador falou em obras. O vereador André



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

disse que foi falado em realização das obras, que acha a obra muito interessante, tem muitos anos que a população vem sofrendo com a Rua Henrique Tonetti, que é notório para todos, que tem carro e que torce para ter a pavimentação asfáltica, assim como a estrutura toda debaixo da terra, captação das águas pluviais, rede de esgoto, águas potáveis, mas que se tiver além dos dois milhões mais algum recurso a ser gasto, tem que ser na hora, vai se saber se os Odois milhões irão dar, às vezes vai sobrar. A Presidente disse que há um orçamento e não há previsão que esta obra seja toda feita agora, essa tubulação é para o início, salvo engano vai começar na rua Nestor Massena, que é onde vai desembocar, vai ter que fazer aos poucos, primeiro porque não pode abrir todas as ruas de uma vez, segundo porque tem a questão do escoamento de água, tem o período chuvoso, construção da estrada que vai desviar o trânsito da Henrique Tonetti para ao Centro, que tem toda essa situação e que com relação ao valor do orçamento de obra, ele não tem que vir no projeto de lei. A Presidente disse que em momento algum foi falado que o vereador André está julgando, que ele não foi claro sobre o assunto que queria falar. O vereador André se desculpou por não ter deixado claro. A Presidente disse que muitas das questões que o vereador André faz, ele teria que ter ido na Secretaria de Obras verificar. O vereador André disse que não pode aprovar um projeto e depois correr atrás de informações, que primeiro ele precisa saber. O vereador Alair disse que não tem como prever o futuro. O vereador André questionou se não tem direito de saber. O vereador Alair disse que a função do vereador é aprovar e fiscalizar. O vereador André disse que respeita a opinião do vereador Alair, mas que as vezes não consegue no momento que a gente quer, que o seu momento foi esse, seja certo ou não, foi o momento. O vereador Alair disse ser a favor de colocar em votação e que cada um vote como achar melhor. A Presidente ressaltou que quando tiver esse tipo de coisa, que seja pedido antes, poderia ter pedido para passar a reunião para outro dia, trazer os questionamentos, que o vereador deveria ter procurado o setor de Obras, o setor de Licitações, que não se pode agir de forma a atravancar a sessão, que irá colocar em deliberação dos vereadores, embora já ter sido aprovado à unanimidade o turno único. A Presidente colocou em deliberação sobre marcar outra data para continuação desta sessão. O vereador Alair disse que é contra. O vereador Sebastião disse ser favorável que se busque as explicações que o vereador André solicitou, que ele (Sebastião) tinha suas dúvidas, que se apoiou no parecer contábil, embora não sendo o contador do Executivo e sim da Câmara, que foi feito com boa vontade, mas que diante das dúvidas do vereador André, que são plausíveis, para que haja tranquilidade, sua opinião é que seja votação única, mas na data de amanhã. A Presidente questionou se teremos condições de fazer essa ata para amanhã, tendo o vereador Sebastião dito que tem que resumir e o vereador Thiago falado que amanhã não dá para ele comparecer. O vereador Rafael sugeriu que, quando o Executivo enviar projetos para colocar em votação, que venham com alguns detalhes maiores, que se viesse melhor explicado, já solucionaria alguns dos questionamentos. A Presidente disse que poderia, mas que os questionamentos feitos, não são obrigatórios acompanhar projetos de lei, mas que todas as secretarias estão de portas abertas, que tem o portal da transparência, que muitas vezes o que vem no papel e não é lido pelos





# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

vereadores. O vereador André falou que gostaria que o projeto fosse apresentado de forma mais elaborada para que os vereadores pudessem analisar, sem nenhuma dúvida. O vereador Alair fez uma pergunta para o vereador Sebastião considerando que ele é o vereador com mais mandatos, estando em seu nono mandato, se ele já viu algum projeto nesta Casa tramitando com todas as especificações que o vereador André. O vereador Sebastião disse que os projetos sempre foram votados desta forma, embora vinham com mais tempo para análise, que esse projeto veio, tiveram boa vontade, inclusive a oposição, de votar em turno único, mas que nunca podem desconhecer o direito do vereador de querer minuciosamente saber das coisas. O vereador Alair disse que jamais quer tirar o direito do vereador André. O vereador Sebastião disse que as justificativas dos projetos vinham mais amplas, que já tiveram situações do projeto tramitar durante uma semana e na hora da votação, o vereador pedia tempo para consultar e analisar o projeto e tinham que deixar, que ele não colocaria em votação rápida assim, porque o vereador tem até uma justificativa, que não irá votar porque não conhece o projeto. O vereador Alair disse que o motivo de sua pergunta foi para o vereador André ver que não é implicância com seu pedido, que só foi para cunho de esclarecimento, que em momento algum foi para criticar ou reclamar. O vereador André disse que na sua empresa é de praxe saber custo, detalhes, por isso fez o estudo, que colocou em prática sua experiência de lá para como vereador, que não é nada para confundir, que é só esclarecimento e que entende a pergunta do vereador Alair. O vereador Sebastião vota para que esperem as respostas do esclarecimentos do vereador André. A Presidente disse que a questão para amanhã é quem vai fazer a ata, perguntando ao vereador André se o mesmo fará, pois traçou outros planos para a secretária amanhã, que precisa ser feito. O vereador André disse que, tendo acesso às gravações, ele faz. O vereador Thiago disse que amanhã não pode participar da reunião. O vereador Arnóbio disse que na quarta não dá para ele. A Presidente perguntou se pode na quinta, tendo o vereador André falado que estará viajando e só retorna na próxima terça-feira. O vereador Alair disse que na quarta-feira também não pode. A Presidente informou que provavelmente passarão a ter reuniões quase que diariamente, por conta da revisão dos marcos jurídicos e pediu que tomem isso como compromisso. O vereador Rafael disse que para ele pode qualquer dia, que, tendo as respostas, podem fazer votação única. A Presidente perguntou ao vereador André se ele mesmo vai correr atrás das respostas ou vai quer auxílio, que pode tirar uma cópia dos questionamentos que ela auxilia. A Presidente disse que a reunião ficará suspensa e retornará para votação única do projeto na quinta-feira, às 18h. O vereador André disse que já tinha avisado com antecedência que estará em viagem. A Presidente falou que fica difícil, porque o projeto demanda urgência, que todos concordaram com votação única. A Presidente perguntou ao vereador André se ele acha que os seus questionamentos sejam obstáculos para que ele vote favoravelmente e se esclareça dessas situações posteriormente, tendo o vereador André respondido que até quarta-feira acredita que tudo se esclareça. O vereador Alair disse que é a favor da votação hoje, que não é má vontade de vir, que vem no dia q hora que for marcado, mas que tem motivos pessoais para não poder na quarta-feira. O vereador André disse que também tem seus motivos pessoais e já havia



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

informado à Presidente. A Presidente disse que precisam fechar essa questão, que apenas suspendam a reunião, pois já deliberaram sobre a votação única e perguntou novamente se os questionamentos do vereador impedem que ele vote favorável e depois reveja a situação, procure se inteirar dos fatos, que desconhecer esses detalhes, são óbices para que o vereador vote para adquirir essa tubulação e dê tempo para fazer essa obra. O vereador André disse que seus questionamentos precisam ser sanados para que ele vote. O vereador sugeriu ser amanhã, que ele dá um jeito. O vereador Alair sugeriu ser na quinta-feira. A Presidente disse que o maior problema é a ata e marcou para quarta-feira, pois o vereador Arnóbio disse que daria jeito de vir. O vereador Alair disse que não pode na quarta-feira, que não acha justo ele ser prejudicado. A Presidente marcou para o dia seguinte, terça-feira, às 19h, para ter um tempo hábil. A Presidente informou que a reunião será feita sem secretária, pois a Aline tem compromissos e Rayla está em férias e que o Arthur, que poderia ajudar, estará em aula, que nomeará ad hoc caso necessário e para filmagem já tem um voluntário, o Lourenço. A Presidente perguntou ao vereador André se ele terá os esclarecimentos até amanhã, tendo ele respondido que quem tem que passar os esclarecimentos para ele é o Executivo, autor do projeto. A Presidente disse que o prefeito está em Brasília até segunda-feira, mas que tem as secretarias. O vereador André sugeriu que a reunião fosse remarcada para quarta-feira da outra semana, tendo a Presidente dito que não tem como. O vereador Sebastião disse que se o projeto for aprovado, a data não vai alterar, pois já está retroagindo. A Presidente sugeriu segunda-feira, às 13h, tendo o vereador falado que só retorna de viagem na terça-feira que vem. O vereador Arnóbio sugeriu que seja colocado em votação neste momento, tendo o vereador Alair concordado. A Presidente suspendeu a reunião por 10 minutos, para entrar em contato com o Executivo. Retomada a reunião, a Presidente disse que esses tubos já foram adquiridos para outra obra, sem problema nenhum, que são do mesmo tipo usado para canalizar o esgoto entre Pedacinho do Céu e Balança. O vereador Sebastião sugeriu ser na próxima semana, uma vez que o vereador André estará viajando até na terça-feira. A Presidente disse não ter como, uma vez que o prefeito está em Brasília e não pode garantir que essas informações serão conseguidas até amanhã e questionou se essas informações são relevantes para aprovação do projeto, que se a empresa tiver o nome que for, não importa, que esses tubos são os mesmo já usados em outra obra da cidade, que se não houver aprovação desse projeto a obra não será feita, ou seja, toda população vai continuar sofrendo e é uma obra de padrão muito grande, que esta parte que está sendo adquirida é para começar a manilhar, para aproveitar o tempo restante de estiagem e começar. O vereador André disse que seus questionamentos são legais enquanto vereador, que tanto faz ser votado hoje ou na próxima semana, não terá problema, que não vê motivos para pressa, pois temos tempo para votar. A Presidente disse que o Executivo pediu urgência, que a Casa reconheceu, que todos os vereadores foram favoráveis em reconhecer essa urgência, inclusive os vereadores da oposição e o vereador que apresentou as dúvidas. O vereador André disse que não será incoerente com sua própria fala. A Presidente perguntou se a respostas destas informações não podem ser posteriores, tendo o vereador André respondido que não vê motivos para



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

fazê-los depois da votação, que aí vai atrapalhar seu trabalho, que os pedidos dele não têm nada demais. A Presidente disse que não tem tempo hábil para responder até amanhã, pois se o Executivo pediu urgência e votação única é porque há necessidade que seja resolvido de imediato. O vereador André disse que a Presidente quem decide se irá colocar em votação, mas que ele não será incoerente com suas falas. O vereador Sebastião sugeriu ser na quarta-feira e a Presidente informou que os vereadores Arnóbio e Alair não podem. O vereador André sugeriu para quarta-feira da outra semana. A Presidente perguntou ao vereador André se ele tentou falar com o prefeito, tendo ele respondido que não. O vereador André disse ao vereador Sebastião que com relação os questionamentos dos moradores da rua, isso é outra questão pessoal dele, que nada é tão urgente que não possa esperar uma semana. A Presidente disse que estão ali tentando concordar com a urgência do município que tem que ser priorizadas enão com demandas pessoais de cada vereador. O vereador André disse que tem compromisso familiar e que avisou previamente. A Presidente disse que estão considerando isso, mas que também precisam considerar o interesse do Município. A Presidente perguntou quais dos vereadores consideram cruciais as respostas desses questionamentos para votação do projeto. O vereador Alair disse que não considera crucial. O vereador Sebastião disse que não sabe se são cruciais, mas que são cabíveis, dentro da legalidade, perguntando a Presidente o que seria crucial. A Presidente disse que se, por exemplo, o nome da empresa ser informado muda o benefício que o projeto trará. O vereador Sebastião disse que não é somente isso que está sendo questionado. A Presidente falou sobre a questão dos dois milhões e vir este projeto e que isso já foi respondido que o valor não comporta e não foi ainda repassado. O vereador André perguntou onde está escrito que não comporta e não é suficiente. A Presidente disse que é uma obra imensa. O vereador André disse que qualquer obra é feito um orçamento e pode ser que ultrapasse esse valor. O vereador perguntou se a Presidente tem resposta sobre esses pontos. A Presidente disse que os questionamentos do vereador André não são exigidos em um projeto de lei. A presidente falou sobre o questionamento do aumento de preço semanalmente que o vereador André questionou, que neste caso, a empresa terá que ser acionada para responder. A Presidente perguntou ao vereador André se em um projeto de urgência, de importância para população do bairro e da população em geral, terá que aguardar a resposta da empresa. O vereador André respondeu que não falou que o projeto não é importante. A Presidente falou sobre o questionamento de qual material é utilizado, respondendo que é o mesmo já utilizado em obras anteriores. O vereador André citou que se na empresa dele, ele quiser comprar um material amanhã e a empresa tiver em estoque, eles faturam para ele e respondem o que é perguntado. O vereador André disse que estudou o projeto e que estas são suas perguntas. A Presidente disse que se o projeto for aprovado, as obras serão iniciadas, só não tem previsão de término, porque tem período de estiagem, desvio do trânsito, que provavelmente vai ser iniciada essa parte de manilhamento, depois vai parar por conta do tempo chuvoso, que serão feitas outras intervenções. O vereador Sebastião questionou que o projeto não veio com pedido de urgência, tendo sido respondido que está escrito sim, na justificativa. O vereador Arnóbio sugeriu que a Presidente decida o que achar melhor

*g. vic. todo alle*

*Paulo*

*R. G. Simão*



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

que ele estará de acordo. O vereador Alair também falou que o que a Presidente decidir, ele estará de acordo. O vereador Sebastião disse que está pedindo para ter outra reunião, pois é muito chato desconsiderar os questionamentos do vereador André, que são pedidos que têm lógica. A Presidente disse que esses pedidos não são fundamentais para um projeto ser aprovado. A Presidente disse que não é costumeiro constar em projetos e deixar de votar em razão destes questionamentos, mesmo as respostas vindo posteriormente, que com todo respeito, ela considera um capricho do vereador André, que tentaram intervir de outras maneiras, que não tem como responder a tempo, principalmente a parte do relatório da empresa; que seria viável, votar e oficiar ao Executivo questionando, que ela se compromete pessoalmente buscar essas informações, assim que ele retornar de viagem, fazer ofício para empresa, buscar no setor de obras e licitação as informações e apresentar aos vereadores. O vereador Sebastião disse que aí o projeto já terá sido aprovado. A Presidente disse que os questionamentos não são cruciais para aprovação. O vereador Rafael perguntou se nos pedidos do vereador André é um relatório da empresa ou do Executivo para comprovar a urgência porque realmente tem uma pesquisa de preço. O vereador André disse que no seu entendimento, ele cita que está tendo aumento de preços semanalmente, por isso a urgência e que isso é fácil de conseguir, só pedir quais os aumentos nas últimas semanas, que ele estudou o projeto e só está pedindo coisas simples. A Presidente disse não serem simples e respondeu ao vereador Rafael que foi pedido para a empresa apresentar relatório do aumento dos preços e que isso é demorado para ter respostas, tendo o vereador Rafael concordado que é demorado para responder e o vereador André disse ser rápido. O vereador Joaquim disse que o problema é que essa empresa não tem concorrente. O vereador Joaquim que sendo só uma empresa, não tem como fazer licitação e que a empresa coloca o preço que quiser. O vereador André disse que não tinha pensado deste jeito. O vereador Thiago falou que é o que ele já falou, que por isso é urgente. A Presidente disse que o vereador Joaquim colocou bem, que já tem uma prévia. O vereador Joaquim falou que a Prefeitura vai comprar, tem que ser com licitação, que tem que ter opção de concorrência. A Presidente falou que não tem como, pois no projeto consta na exposição de motivos, que apenas uma empresa fabrica no Brasil e por isso não tem concorrência. O vereador André falou que por isso perguntou o nome da empresa, tendo a Presidente perguntado se isso é fundamental para ele votar o projeto. O vereador André falou que se fez o pedido hoje, é porque precisa saber antes, somente a título de esclarecimento. A Presidente disse que os vereadores estão deixando a cidade na mão, a situação do bairro Jardim Guanabara, das residências, que enchem de água, perdem móveis e a situação do comércio, das transeuntes e motoristas, é de conhecimento de todos, que no momento se apresenta uma solução, que é urgente, que demanda que tomem uma decisão consciente em prol da população. O vereador Sebastião perguntou porque tem que ser hoje, que a obra não vai começar amanhã. O vereador Sebastião disse que não quer ser contra o projeto, mas que precisam de mais tempo, tendo o vereador André falado que é esse seu pensamento. O vereador Rafael disse que também não quer votar contra o projeto, mas que se for para votação e ele votar a favor, estará tirando o direito do André e que ficou em uma sinuca de bico, que

*Dr. Alair*

*Sebastião*

*Rafael*

*Thiago*



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

não quer desrespeitar os questionamentos do colega, pois quando tiver os dele, também não quer ser desrespeitado. A Presidente disse que insiste que deveriam ter sido apresentado em outro momento. O vereador Alair falou que acata a decisão da Presidente, que esta discussão não chegará a lugar nenhum, que para ele não está sendo uma discussão sadia e não quer faltar com o respeito a ninguém. O vereador Thiago também concordou com a fala do vereador Alair. A Presidente disse que não tem como esperarem a empresa responder, porque não sabem o tempo que ela vai demorar para isso. O vereador Sebastião disse que algumas questões terão respostas, que a Presidente também não sabe responder, mas que o prefeito terá explicações plausíveis, que ele não ia enviar um projeto desse, sem ter as explicações. O vereador Sebastião disse que tem o parecer contábil, mas que o vereador tem que saber o que está votando. A Presidente disse que se suspender, até chegar as respostas, aí coloca em votação sem ter tempo hábil. O vereador Sebastião que uma semana não vai fazer diferença e a Presidente perguntou se ele garante que a empresa vai responder em uma semana, tendo ele respondido que não é a empresa que irá responder e sim o Executivo. A Presidente disse que se consultar no setor de licitações vai saber que as empresas demoram para responder, principalmente quando ela não tem concorrência. O vereador Rafael disse que grande parte dos questionamentos o setor de licitação responde. O vereador Sebastião ressaltou que é melhor votar daqui uma semana do que votar hoje e ter uma polêmica, que ninguém quer isso, que querem aprovar o projeto, que se não conseguir trazer todas as respostas, que sejam trazidas as que conseguirem. O vereador Alair disse que se trouxerem algumas respostas, irão continuar questionamento a resposta dos demais questionamentos e vai atravancar do mesmo jeito. O vereador Alair falou que podem votar com ressalvas. A Presidente disse que se não tivesse urgência, não teria marcado reunião para hoje e nem eles teriam concordado com a urgência e votação única. O vereador Alair disse que se ela não coloca em votação e dá algum problema, irão sair falando que ela atravancou o projeto. A Presidente disse que o problema é que qualquer decisão que ela tomar poderá gerar problemas para ela, pois se coloca o projeto em votação agora, eles votarão contra, se coloca em votação na semana que vem, quando não der tempo de comprar ao tubos e iniciar a obra, a culpa cairá sobre ela, pois irão alegar que ela não colocou em votação em tempo hábil, que ficou muito claro que esses questionamentos não são obrigatórios constar em projeto. O vereador Rafael disse estar defendendo o direito do vereador André. A Presidente disse que, se depois não tiver jeito de ser iniciada a obra, em razão do atraso por ficar aguardando respostas da empresa e não for mais viável, que terá resguardado o direito do vereador, mas esqueceu da população. A Presidente ressaltou que não se pede urgência a toa, que não adianta marcar para amanhã, que não terão as respostas. A Presidente disse que está nas mãos dos vereadores a realização dessa obra da Rua Henrique Tonetti, ressaltando que nenhum desses questionamentos são fundamentais ou costumeiro acompanhar esse tipo de projeto, que não se pede urgência a toa, que seria inviável deixar para semana que vem, então os vereadores decidam ou não. O vereador Sebastião sugeriu que a Presidente entre em contato com o Prefeito agora e fale que há um impasse que será votado na próxima semana. O vereador Rafael perguntou se é

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*  
RG 20068



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

confirmado que se deixar para semana que vem, será inviável. A Presidente disse que não conseguiu falar com o prefeito, mas que falou com o Dr. Wellington, que está junto com ele e ele disse que não tem como se deixar para depois. O vereador Arnóbio disse que entendeu que aprovando hoje, já pode começar dar andamento a partir de amanhã e um dia perdido pode não dar mais tempo. O vereador Rafael pediu suspensão da reunião por cinco minutos para conversar com o vereador André. Retornando a reunião, a Presidente informou que solicitou ao vereador Alair, líder de governo, que entrasse em contato com o prefeito e foi respondido para ele que é de extrema urgência, que está aguardando para a lei ser assinada digitalmente, para que possa ser realizada a compra da manilha. O vereador Thiago falou que tem que votar. A Presidente disse que ou vota agora ou não tem mais tempo. O vereador questionou que podem votar agora, mas que fosse ter segunda e terceira votação, tendo a Presidente falado que o pedido de urgência foi deliberado por unanimidade dos presentes favoravelmente, contando com a sensatez de todos. O vereador Rafael questionou que no grupo foi falado em segunda e terceira votação, tendo a Presidente respondido que, ainda que fosse feito assim, na terça-feira ainda desta semana, teriam votado, mas com os questionamentos, as respostas não terão sido obtidas até lá. O vereador Sebastião fez a leitura de uma mensagem recebida “O prefeito Francisco Kim encontra-se hoje em Brasília com o Senador Rodrigo Pacheco e suplente de Senador por Minas Alexandre Silveira e o deputado Tito Torres. Conseguiu a liberação de meio milhão de reais para obra de pavimentação em nosso município. Os encontros acontecerão durante a semana aonde o prefeito tentará conquistar mais recursos para nosso Município”. O vereador disse que, com isso, subentende-se que esses 500 (quinhentos) mil que estão sendo aprovados aqui, não tem tanta urgência, pois esses outros já conseguiu lá. A Presidente indagou que como não tem urgência se é para comprar os tubos para serem utilizados na obra que irá iniciar? Que o prefeito conseguir uma emenda, não é que indicativo de que vai receber o recurso de imediato. A Presidente disse que a empresa não irá responder a tempo, a questão demanda urgência, como já falado vai ser assinada digitalmente, caso seja aprovado; que a situação é ou fazemos que a população do Bairro Jardim Guanabara deixe de sofrer as consequências da falta de canalização ou adiamos, ressaltando que considera capricho por parte do vereador André, porque não se exige esse tipo de coisas em projeto dessa natureza. O vereador André disse que a Presidente está respondendo pela empresa, que ela não irá responder dentro de pouco tempo, tendo a Presidente falado que a probabilidade é que não. O vereador André falou que com relação a capricho, que a Presidente pode tratar da maneira que ela pensar, que para ele não é capricho e sim trabalho, pedindo que sua opinião seja respeitada e que sua opinião não é capricho. A Presidente falou que esse assunto já se estendeu demais, que quem está a favor do povo vote e quem está a fim de fazer questionamentos que não precisam ser agregados a aprovação, que seja feito. A Presidente colocou o projeto em votação única, tendo o vereador Alair, na qualidade de líder de bancada e de governo orientado seus pares que votem favoravelmente, justificando que é um projeto que vai beneficiar o bairro e toda população, que já sofre com este problema há muitos anos. O projeto foi aprovado por ter a maioria dos votos favoráveis, sendo eles

*Dr. Arnóbio* *Thiago* *Rafael* *André* *Sebastião* *Alair* *RG*



# Câmara Municipal de Mar de Espanha

Praça Barão de Ayuruoca, 53 – Centro- Mar de Espanha – MGCEP 36640-000

CNPJ 053.20068/0001-71 Tel: 32 3276-1115

camara@mardeespanha.mg.leg.br

Adriana, Alair, Arnóbio e Thiago. Os vereadores André, Joaquim, Rafael e Sebastião abstiveram de votar. A Presidente declarou como aprovado o Projeto de Lei do Executivo nº 13/2021 e, sendo contestada pelo vereador Sebastião, frisou a aprovação do mesmo. Não havendo mais nada a tratar, a Presidente encerrou a reunião, solicitando que aguardem nova convocação. Eu, André Luiz Costa Brolhiato, lavrei a presente ata. Sala de sessões, 02 (dois) de agosto de 2021 (dois mil e vinte e um).